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駐法國代表處文化組提供 

法國中學生刊物<磷> (phosphore)，推出了有關出校門之後第一
個工作（統計出有三百門職業，分屬二十二類行業）的一本特刊，並

公布有關年輕人最喜歡的職業的一項民意調查結果，得出的結論是

「夢寐以求的職業並不總是符合現實。」 
 
總體而言，年輕人對傳播與廣告、旅遊與體育、商業與銷售等三

大類行業最感興趣。相反的是，大多數人（90％）都對工業不感興趣。 
 
被問及更明確的一門職業而非行業時，男孩們首先選擇工程師，

其次是軍人（受雇容易，在退休方面福利多）、電腦程式設計師以及

職業賭徒。 
 
女孩嚮往的職業與男孩的差異極大。他們最嚮往的職業是教師，

其次是社會事務輔導員、攝影師、涉及婦女時裝或裝潢業的各種職業。 
 
<磷>雜誌指出，70％的中學生感興趣的建築師職業實際上是一門

工作不定的職業，建築師通常在技術限制下從事住宅重新規劃的工

作，而非創作。69％感興趣的攝影師職業極不穩定，只有極少數的攝
影師經常與明星來往。而且一過三十歲可能就被淘汰。提到記者（63
％感興趣）時，<磷>雜誌指出，在全國 30,628名記者中，只有 3.2％
是著名記者。至於律師職業（62％感興趣），必須讀完七年法律課程
才能在畢業時找到第一個不定的工作。最後，涉及心理學家（58％感
興趣），在全國三萬名心理學家中，有四分之一失業，一半的人打臨

時工。 


